



我们的晋中 我们的春晚

——2025年晋中市春节联欢晚会 录制工作圆满完成

文/记者 张颖 图/记者 程婧

祥蛇贺岁,福满晋中涌春潮。巳岁启新,共襄盛世扬欢歌。在新时代的气象万千中,我们又迎来一个生机勃勃、充满希望的新年。

1月21日晚,由市委宣传部主办,晋中广播电视台承办的2025年晋中市春节联欢晚会在晋中广播电视台演播厅录制完成,即将为全市人民献上一台精彩纷呈的视听盛宴。市领导王兵、赵成武、梁

艳萍、牛革平与广大群众共同观看演出。

红彤彤的灯笼,象征着喜庆与团圆,中国结、祥云点缀其间……舞台大屏幕以红色为主色调,采用中国传统节日元素,结合现代光影技术,展现出绚烂多彩的效果,营造出热烈祥和的氛围。

2024年,党的二十届三中全会胜利召开,吹响进一步全面深化改革的号角。晋中儿女紧紧凝聚在习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜下,在全省推动高质量发展中奋勇争先,市委“156”战略举措落地有声,“五张牌”转型大文章铺展新篇,学习运用“千万工程”经验落地生根,“怡然见晋中”破围出圈,“双融双创”工作举措鼓点激昂。2025年,晋中蛇年春晚以歌舞、戏曲、情景相声、小品等形式,展现出晋中深化全方位转型的崭新图景。

冬去春来,晋中大地,春潮涌动。一

支充满生机与活力的舞蹈《春潮》拉开了晋中市春晚的序幕。轻盈飘逸的舞姿让人们感受到生命的欢歌。歌伴舞《金蛇贺岁拜大年》欢快灵动,表达了对新年的美好祝福。

在晋中的广袤乡村,同样春潮涌动。学习运用“千万工程”经验,如春风化雨,润泽晋中乡村的每一寸土壤。小品《村长评理》表演诙谐幽默,通过讲述农村生活中的小故事,聚焦我市持续擦亮“怡然见晋中”城市文旅品牌的主题,引发观众的共鸣。

这是奋斗的光彩,这是我们的时代!歌伴舞《奋斗的时代在一起》唱出了勤劳善良的晋中人民在奋斗中活出精彩,在奋斗中收获幸福。

过去一年,晋中组织或参与的“晋邀沪上、聚享津门、晋邀湾区、情牵太理、山西之夜”等一系列招商会、推介会,都有推介晋中的代言人。他们通过自身的影响力,全方位多角度宣传晋中、推介晋中,成为我市对外宣传的闪亮名片。情景相声《最佳代言人》通过风趣幽默的语言展现了晋中风土人情、地域特产的独特魅力。

晋中是青春之城、活力之城。歌伴舞《青春飞扬》以动感的音乐和青春的活力,展现出我市青年学生的朝气蓬勃。

晋中不仅有丰富

的历史底蕴,还有蓬勃的发展活力和独特的人文魅力。来自不同国家的留学生们,也带着他们独特的视角和认知方式踏上晋中这片土地。在互动环节《我眼中的晋中》中,山西医科大学的留学生们和晋中人民一同欢度春晚。他们带来了一首美妙的歌曲,还有一支舞蹈《人说山西好风光》。

“朋友啊如果你想我,到晋中来找我,我带你转转乔家大院看看晋商院落……”歌曲《到晋中来找我》,将家乡的山川河流、风土人情,化作最炽热的乡情、最深情的歌声,唱出对家乡的热爱,唱响晋中热情好客的满满诚意。

晋剧发源于晋中,具有晋中浓郁的乡土气息和独特的风格。晋剧之音,可谓回荡无穷,百听不厌。中国戏剧梅花奖得主郑芳芳演绎的晋剧《昭君出塞》选段、戏曲小萌娃带来的晋剧《大登殿》选段,让人们感受到了晋剧的戏脉深远、戏韵悠长,也见证了晋剧艺术代代传承、生生不息的生命活力。

晋中有着深厚的文化积淀,王维的诗意、介子推的忠孝、祁寓藻的才情、乔致庸的智慧,诗乐舞《时代的回声》穿越时空的文化之旅,回溯源远流长的晋中历史,带人们一同探寻晋中文化的根与魂。

最美的是故乡,最好听的是乡音。晚会在歌伴舞《最美是你》中结束。

新岁序开,共赴新程。未来一年,全市上下将以干在实处、走在前列的昂扬状态,着力推动高质量发展、不断深化全方位转型,奋力谱写中国式现代化晋中篇章!



2025年晋中市春节联欢晚会

歌伴舞
《最美是你》



晋剧
《昭君出塞》



2025年晋中市春节联欢晚会

舞蹈《春潮》

“家国同构——晋商家风家训专题展”开展

本报讯 (记者 闫淑娟) 灵蛇起舞迎新岁,乙巳新展贺新春。1月22日上午,“家国同构——晋商家风家训专题展”在晋中市博物馆开展,同时以流动展的形式在市委南院同步展出。此次展览是传承和活化晋商家风家训教育的重要实践,为即将到来的新春佳节增添了一抹亮丽的文化色彩。

晋商,在中国商业史的浩瀚长卷中,镌刻了极为厚重绚烂的篇章,其辉煌的商业功绩熠熠生辉,而其声名鹊起的背后,正是良好的家风家训强有力地支撑起晋商的“家国情怀”,造就了深深扎根于中华优秀传统文化的晋商精神。晋商文化不仅铸造了晋商五百年的辉煌璀璨,在当下同样具有重要的

启示意义。

“家国同构——晋商家风家训专题展”由市文化和旅游局主办,市博物馆与晋中学院旅游管理系联合承办。展览以晋商史料为切入点,以图片资料形式阐释丰富多元且深邃厚重的晋商精神内涵。展览共两大篇章:第一篇章为“中国共产党人的家风家训”,第二篇章为“晋商的

家风家训”。其中,第二篇章分为“修身正己:儒学养德”“从严治家:德行齐家”“兴商济世:家国情怀”“职业精神:诚信创新”四个部分。展览从1月22日开始,将持续至5月26日,带领到馆群众和游客,一起探寻敦厚质朴的晋商家风家训,沉浸领略晋商精神的独特魅力,汲取奋进力量,共谱时代华章。